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Aos doze dias do mês de outubro de dois mil e nove, às dezenove horas, no Plenário Jacó Algarve, da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito na Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 17ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa Ordinária, da 5ª Legislatura, sob a Presidência do Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO, e presente os Vereadores: VALDECIR LUIZ ESTEVAN, GERSI SOARES FLORIANO, HELIO TOMAZINI, LUCIMAR ANTONIO VOLPI, ONEIDE TEREZINHA MORAES, ILÍRIO ROQUE PORTELA, ELOIR GALLINA e ADAIR LUDKE. O Senhor Presidente, verificando o “Quorum” legal, solicitou à Vereadora Oneide Terezinha Moraes, para que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação as atas da 16ª sessão ordinária, e da 3ª sessão extraordinária, não havendo discussão, em votação foram aprovadas por unanimidade de votos e sem ressalvas. Seguindo solicitou ao 1° Secretário da Mesa Diretora, Vereador Helio Tomazini para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Prosseguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações solicitou para o Senhor Presidente e a Mesa Diretora para que seja feita uma moção de pesar pelo falecimento de Vanderli Conterato. Justificou dizendo que embora estivesse morando em Constantina, residiu por vários anos em nosso Município, inclusive estudando na Escola Floriano Peixoto. O Vereador ADAIR LUDKE, após cumprimentos solicitou ao Senhor Presidente que seja feita uma Comissão para ir até o Parque de Máquinas ver o que está acontecendo com o maquinário, justificou em face a situação das estradas que vem cobrando a muito tempo, e se aproxima a colheita do trigo e o plantio do soja. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI, após saudações disse ao Vereador Adair que esse é o trabalho do Vereador colocar as situações que estão acontecendo em nosso Município, e a população tem acompanhado através do Jornal os nossos pedidos, sugestões que devem acontecer no Município. Sobre as estradas, solicitou melhorias nas que dão acesso ás residências de Lucimar Tabaldi e Domingos Romansin, pois as mesmas estão com dificuldades de andar a pé, de carro nem pensar. O Vereador ADAIR LUDKE, solicitou ao Presidente que seja feito uma Comissão de Vereadores para verificar o atendimento a algumas residências que foram danificadas pelo granizo, e citou o nome Senhora Neiva Belusso que não recebeu brasilit que veio da Defesa Civil. Disse que a Dona Neiva é uma pessoa carente, não tem uma casa nova pra morar, foi prejudicada em relação ao valor do Bolsa Família, onde filho de funcionários públicos recebiam, e até aposentados recebiam a cesta básica. Falou que estas denúncias devem ser feitas. Criticou o Decreto Municipal nº 018/2009, de 1º de setembro de 2009, em que fixa a taxa de água em 15 reais, e cobrou dos Vereadores da situação para tomarem uma atitude, assim como do Prefeito que perdeu uma oportunidade de chamar a população e os Vereadores para discutir o problema. Disse que a saída é fazer uma cartinha dizendo que isso é obra do Prefeito sem autorização da Câmara e entregar aos consumidores. Citou o condomínio do Senhor Volmar Bongiorno em que até pouco tempo pagava uma taxa de R$ 30,00 e gastava mais água do que 50 famílias, e sugeriu que fosse colocado o relógio, ou seja feito um poço artesiano.  Convidou os Vereadores e a população em geral para participar na sexta-feira, ás 13 horas, na Prefeitura, onde os representantes dos Deputados Adão Preto e Dionilson Marcão estarão entregando a ambulância. Falou de uma reportagem do Jornal Folha da Produção em que o Município conseguiu uma ambulância e um Fiat uno, recursos provenientes de uma emenda de 2007 em que foi á Brasília representando o Partido. Criticou a forma como a matéria saiu no Jornal, não fazendo menção de qual Deputado veio a emenda, e pelo fato do Vereador não ter sido informado da vinda da ambulância. Disse que se querem brigas vão ter, mas quer confronto de debates, quem tem mais qualidades, quem tem mais condição de administrar, e considera o Prefeito um mau administrador. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo, o Presidente passou para a ORDEM DO DIA / PROJETO DE LEI N° 040/2009, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PARTICIPAR DE CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL, ABRE CRÉDITO ESPECIAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador ADAIR LUDKE, pediu ao Vereador Ilírio para ir até a casa do irmão do Claudir ver quantas folhas de brasilit foram descarregadas. Sugeriu para ser feito um Pedido de Informação solicitando a relação das propriedades e quantidade de brasilit entregues dentro da área e fora. O Vereador ILÍRIO ROQUE PORTELA, após saudações agradeceu o pessoal da Prefeitura e da Defesa Civil pelo apoio quando da destruição por parte do temporal. Falou ao Vereador Adair que está atento no que está acontecendo, e também está acompanhando o trabalho do responsável pelos serviços da Comunidade Indígena. Sobre a comemoração do dia das crianças na sexta-feira, lamentou que os demais Vereadores não fizeram-se presentes, disse que estava muito alegre e com muitas crianças. Criticou a Vereadora Oneide em que votou contra a criação do Departamento de Assuntos Indígenas não justificando o seu voto, e depois foi na tribuna e pegando o barco andando disse que já sabia o que ia acontecer, pois conhecia quem ia trabalhar. Referindo-se ao último censo, disse ao Vereador Luci que não conhece a realidade da área indígena, e que só quis defender seu cunhado, e o censo só foi feito com dados do Posto de Saúde. Agradeceu o Prefeito pela conquista da ambulância e do uno, e pediu para que sejam usados naquilo que for necessário. Sobre o acidente com o filho do ex-prefeito Elio, o Guerino, disse que está muito sentido com isso, e deseja boas melhoras. O Vereador VALDECIR LUIZ ESTEVAN, após saudações deu os votos de pesar á família Conterato, e concordou com o Vereador Lucimar em fazer uma Moção de Pesar. Parabenizou os organizadores da domingueira da 3ª idade ocorrido no dia de ontem. Disse que o Município continua passando por um momento difícil na saúde, muitos jovens lutando com a doença, e agora um acidente com o Guerino, e reta dar apoio aos familiares e pedir a Deus que dê saúde a todos. O Vereador HELIO TOMAZINI, após cumprimentos disse tendo em vista hoje ser o dia de Nossa Senhora Aparecida, pediu que esta Proteja todas ás crianças do Brasil, e por ser dia das crianças, também parabenizou ás mesmas. Disse que participou de um curso sobre produção de leite, ministrado Engenheiro Agrônomo Flávio Noi, promovido pela COOPAC em parceria com a Prefeitura, no dia 30, no clube 1º de Maio. Destacou a importância do curso aos produtores de leite, e enfatizou o planejamento não só na propriedade, mas em qualquer função. Conclamou aos Técnicos do Município que cheguem nas propriedades e motivem, incentivem os agricultores, pois acha que isto está faltando. Sobre ofícios recebidos da Deputada Silvana sobre o acesso asfaltico, a Engenho Velho disse que isso tem sua força, seu contato. Destacou também a força da Deputada em solicitar um recapeamento na RS entre Ronda Alta, Pontão a Passo Fundo. Disse que a sua proposta ainda está de pé em relação ao asfalto, caso não acontecer, iremos até a RS 324 fazer uma reivindicação, pois não vê desenvolvimento em um Município sem ligação asfaltica. Sugeriu fazer uma Comissão de Vereadores e marcar uma audiência em Porto Alegre e ver realmente se vai ou não acontecer esse ano, ou vai ficar pro ano que vem em virtude das eleições. Sobre as estradas disse que tem que pensar em nosso Município e esquecer a situação das demais, e o problema das nossas estradas é a falta de cascalho. Referindo-se ao Vereador Lucimar dos trechos de estrada de Lucimar Tabaldi e Domingos Romansin, disse que já falou com o Chefe de Obras, a assim que conseguir cascalho e o tempo melhorar irá fazer. A Vereadora GARSI SOARES FLORIANO, após saudações referindo-se aos ofícios divulgados pelo Vereador Tomazini que recebeu da Deputada Silvana Covatti, sobre a ligação asfaltica e a recapagem de Ronda Alta á Passo Fundo, disse que se não iniciarem a recapagem nos próximos dias, irá entrar em contato com os Vereadores de Ronda Alta para fazer um protesto, e solicitou apoio dos colegas. Disse que também recebeu os ofícios da Deputada, mas acabou de rasgar, pois de promessa e papel está cheia. Desejou um feliz dia das crianças, e solicitou a Nossa Senhora Aparecida que nos ilumine todos os dias. O Vereador Presidente ANTONIO DE LIMA FRANCIO, após cumprimentos solicitou aos Vereadores Adair e Helio para acompanharem até o Parque de Máquinas, amanhã, ás 7 horas, conversar com o Chefe de Obras sobre as estradas, e também conversar com a Dona Neiva Belusso, a respeito do brasilit. Convocou os Vereadores para participarem da Audiência Pública no dia 19, ás 18 horas, na Câmara, para apreciar o Projeto 042/2009 que trata das Diretrizes Orçamentárias para o ano de 2010.  Sendo estas as matérias da sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente sessão. Nada mais a constar, eu Helio Tomazini, 1° Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada será assinada por mim e pelo Presidente. 


HELIO TOMAZINI                          ANTONIO DE LIMA FRANCIO
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